

# 给三万条焊缝办理“身份证”

## 崂山区城市管理局赋予跨海大桥高架路二期工程“数字生命”

早报8月21日讯 8月21日,记者从崂山区举行的媒体见面会上得知,为切实保证跨海大桥高架路二期工程的施工质量,崂山区城市管理局牵头制定钢箱梁优质目标,创新工艺工法,给三万余条焊缝都按期办理了“身份证”。

作为城市更新和城市建设三年攻坚行动重点工程之一的跨海大桥高架路二期工程已于今年6月份顺利通车。它既是承接胶州湾大桥交通枢纽衔接功能的门户通道,也是贯通东西、实现区域互联的主动脉,其重要程度可见一斑。

工程伊始,崂山区城市管理局牵头制定了钢箱梁优质目标,明确焊接质量要求,紧紧围绕施工质量这一核心,创新工艺工法,大力推行数字化技术。所谓焊缝“身份证”,即按照钢箱梁加工图纸,将每一道焊缝进行数字化编码,详细列明每条焊缝的焊接时间、焊工姓名、检测时间等关键信息,从而实现每一条焊缝都有源可溯,从细微处切实优化了工程质量“保鲜”技术。这看似简单的“身份证”,却是我市首次在工程施工中采用,它使长期困扰工程的焊缝质量溯源问题得到了有效化解,也充分展现了“数字化新基建”背景下,崂山区对工程质量的把控智慧。



WNV区道钢梁焊缝信息	
焊缝编号	M112/11
焊接时间	2022年12月29日
拼装时间	2022年12月30日
焊工姓名/编号	张XX T1715021986172044
探伤检测时间	2023/3/22
分包单位: 山东华兴钢结构有限公司	

焊缝的“身份证”

同时,为提升“质量监管智慧化”水平,充分发挥“身份证”效能,崂山区城市管理局与参建各方经过多轮研讨,将焊缝“身份证”信息与智慧化监管平台相关联,创建钢箱梁焊缝身份认证模块。伴

随模块的建立,总焊缝编号、焊缝台账信息、焊接过程影像资料、无损检测影像资料、外观质量影像资料等一系列可视化资料均可作为历史查询信息上传,永久记载每道焊缝身份信息,从而实现施工

跨海大桥高架路二期工程。崂山区城管局供图

现场动态管理和质量监督,为下一步我市大型基础设施工程建设推广“智慧工地”积累了宝贵经验。  
(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 赵子健 刘万君)

# 青年老师“菁英计划”启动

## 首批择优遴选621名老师 三年后岛城将涌现一批市级优秀青年教师

早报8月21日讯 8月21日上午,青岛市首期青年教师“菁英计划”培养工程启动仪式暨第一次集中培训在青岛大学剧院举行。按照“菁英计划”培养目标,三年后,岛城将涌现一批深耕教坛的市级优秀青年教师。

教师队伍是建设教育强国的第一资源,青年教师是未来教育的中坚力量,市教育局党组高度重视青年教师培养,设置青年教师“菁英计划”培养工程项目,采取导师制+长周期(三年)培养模式,助推青年教师尽快成长为骨干教师和学校管理干部,为培养

各级名师、名校长、名班主任奠定基础。各区市教体局、各学校要高度重视青年教师培养体系建设,完善工作机制,畅通青年教师发展渠道,各相关单位要加强对过程管理,确保培养质量。市教育局总督查王元泳希望首期青年教师“菁英计划”培养工程培养人选,要树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,坚守三尺讲台,潜心教书育人,在导师指导下不断超越自我,争做践行新时代教师职业行为十项准则的表率、课堂教学的示范引领者、学生成长路上的引路人、青年教师成长路上的榜样以及教育教学创新的领

跑者。全市中等及以下学校和幼儿园,择优遴选了35岁以下青年教师621名,纳入首届青年教师“菁英计划”,青岛市35岁以下教师有4.4万人,入选的老师可谓“百里挑一”。青岛大学作为“菁英教师”的培养学校,选聘了96名导师组成导师团队,安排了集中培训、分组研讨、经验交流、跟岗实践、课题研究等多样的课程,确保培养工作落地落实。启动仪式上为菁英工程导师颁发了证书。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 实习生 龚腾峰)

# 市南区举办少儿才艺秀决赛



参加少儿才艺秀决赛的小选手在表演节目。

早报8月21日讯 20日晚,“我们的舞台——秋晚春晚直通车”暨2023年市南区全民时尚秀少儿才艺秀决赛在金茂湾后海广场举行。

本场比赛由市南区委宣传部指导,市南区文化和旅游局、市南区总工会、市南区教育和体育局、市南区退役军人事务局、市南区各街道办事处主办,市南区文化馆、智慧青岛、青岛金茂湾购物中心承办。经过前期海选,本场比赛共有16支少儿队伍参赛,参赛的小选手们平均年龄10岁左右,最小的参赛者年仅3岁。少年们各展所长,声乐、舞蹈、器乐、曲艺、模特走秀等节目轮番上演,稳健的台风、扎实的基本功,造就了一个个精彩的瞬间,悦耳的歌声荡漾在夏日的夜空,轻快灵动的表演感染着现场每一位观众。

由香港中路街道选送的国风民乐表演《声声慢》惊艳亮相,清澈的古筝、曼妙的琵琶配着悦耳童声,仿佛置身于古韵悠悠的世外桃源中。本场比赛中海韵艺术培训学校有两个节目入选,辅导老师表示:“台上一分钟,台下十年功,在接受艺术教育的过程中,社会实践对孩子的成长来说是十分重要的。”市南区文化馆工作人员介绍,与往年相比,今年的全民时尚秀规模更大,报名人数也是历年最高,少儿才艺秀作为新增的赛事板块,也是文化馆面向未成年人播撒艺术的种子,开展美育教育的重要展示平台。  
(本报记者 摄影报道)

# 空壳公司骗贷300余万元

## 城阳警方历经50余天“三上赤峰”抓获4人骗贷团伙

早报8月21日讯 成立空壳公司、雇法人、冒用贷款人信息、抵押车放款,一系列操作后骗贷模式开启……青岛一家融资公司短短几个月被骗贷300余万元,城阳警方为切实保障企业合法权益,派出专案组“三上赤峰”,足迹遍及赤峰各个区、旗、县,历经50余天,找证人、梳脉络、抓硕鼠、破迷局,四人诈骗团伙最终落网。

2023年5月底,城阳警方接到辖区一家信息服务公司的报警,其赤峰分公司办理的融资业务中,有8辆车未能过户,涉及资金共计300余万元。市公安局城阳分局抽调经济侦查大队和流亭派出所民警组成专案组,迅速开展初侦初查。

“一上赤峰”的专案民警找到涉案分公司的业务负责人孔某,分公司的业

务全部由他审核把关,可他自称所有业务办理程序和手续无一遗漏,其他的毫不知情。民警随后找到车辆租赁公司,经调查发现成立半年有余的租赁公司完完全全是一个空壳公司。公司负责人王某十分配合,承认为赚钱按人家的要求成立了公司,平时没有具体业务,就负责用自己的账户收款、提现,但每次到约定地点取款的人都不固定,来人身份也不清楚。

在初查没有实质进展的情况下,专案组“二上赤峰”,彻查放款流水,汇总研判贷款人、抵押车信息。贷款人和登记的抵押车主遍及赤峰的多个区、旗、县,为了争取逐一见面,获取丰富完整的证人证据,民警20余天行程上千公里。专案组发现,贷款人许多都是冒名,部分实际贷款人也没有拿到预想之内的贷款额度,而那些所谓的抵押车车主大多不

知情。但功夫不负有心人,办理贷款事项的中间人赵某及和车主打交道的于某浮出水面。经之前顶名空壳公司的王某辨认,于某正是多次取款的联系人。

专案组经过仔细研判嫌疑人赵某、于某、王某的轨迹信息及经济往来情况,又把范围扩大到分公司的负责人孔某,一个完整的链条愈发呈现出来。7月30日,专案组“三上赤峰”,在赤峰警方的配合下,将嫌疑人赵某、于某、王某及分公司负责人孔某抓获。经审查,几人相继交代了使用假手续、假冒贷款人进而实施骗贷的违法行为。目前四人已被依法采取强制措施,资金冻结封存和追缴工作正在进行。8月12日,公司方专门赶到城阳公安分局,送来锦旗和感谢信。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 林可可)